



Российское  
общество  
Знание

**ПРАВИТЕЛЬСТВО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**Министерство региональной политики**  
**Новосибирской области**



**Информирование:**  
**«Обзор основных событий в стране и мире**  
**с 07 по 13 апреля 2025 года».**

**Новосибирск, 2025**

## **Основные события в мире:**

### **Сирия и Южная Корея установили дипломатические отношения.**

Главы МИД Сирии и Республики Корея Асаад Аш-Шибани и Чо Тэ Юл подписали соглашение об установлении дипломатических отношений.

Во время визита в Дамаск Чо Тэ Юл договорился с сирийским министром об открытии дипмиссий, в том числе посольств.

Асаад Аш-Шибани подчеркнул, что поддержка Южной Кореи крайне необходима для Сирии, и выразил надежду на «дружественное сотрудничество, которое поспособствовало бы международному миру».

В МИД Южной Кореи, в свою очередь, надеются, что возобновление дипотношений станет «новой главой в сотрудничестве с Сирией».

Теперь у Южной Кореи установлены дипотношения со всеми государствами-членами ООН, за исключением КНДР.

МИД Южной Кореи напомнил, что в прошлом установление отношений с Сирией осложнялось как раз тесными связями Сирии с КНДР.

В конце ноября 2024 года вооруженные отряды оппозиции начали масштабное наступление на позиции сирийской армии. 8 декабря они вошли в Дамаск, Башар Асад оставил пост президента Сирии и покинул страну.

### **Посол США на Украине ушла в отставку.**

Посол США на Украине Бриджит Бринк ушла в отставку и возвращается в Америку, сообщили в Госдепартаменте США.

«Она возвращается домой, да», - сказала представитель Госдепа Тамми Брюс, отвечая на вопрос, может ли она подтвердить сообщения СМИ об отставке посла.

Ранее телеканал CNN сообщил со ссылкой на источник, что Бринк покинула свой пост.

Бринк была послом на Украине с мая 2022 года.

### **Лукашенко подписал директиву о проведении военных учений «Запад-2025».**

Президент Белоруссии Александр Лукашенко сообщил в интервью МГТРК «Мир», что подписал директиву по предстоящим совместным с Россией военным учениям «Запад-2025»:

«Я подписал директиву по поводу этих учений, потому что их здесь организовывать надо», - заявил президент и добавил, что уже определены полигоны для учений.

«Несмотря на то, что идет война, специальная военная операция, мы с президентом Путиным договорились, что война войной, но надо смотреть вперед и надо видеть другие направления и возможные театры военных действий, не дай бог. Поэтому мы будем проводить эти учения», - отметил глава государства.

Белоруссия должна сыграть важную роль в данных учениях, считает Лукашенко.

«Потому что сейчас большое отвлечение войск Российской Федерации. Настало время и нам показать, что мы многое умеем. Здесь будут

присутствовать и российские войска. Поэтому мы будем делать все для того, чтобы защитить наше общее Отечество», - заявил он.

Лукашенко считает, что из-за роста экономические противоречия в мире могут перерасти в военное противостояние.

«Мы учитываем все эти конфликты. Мы видим, что эта конфликтность растет. И будет расти, потому что это продолжение дипломатических, политических и экономических войн и противоречий. Сегодня идет торговая, экономическая война. Ясно, что - не дай бог, конечно - она может перерасти в военное противостояние», - сказал он.

Вопрос об учении «Запад-2025» Лукашенко обсудил по телефону с президентом России Владимиром Путиным 7 апреля, сообщила тогда пресс-служба главы белорусского государства.

В январе 2025 года помощник министра обороны Белоруссии по вопросам международного военного сотрудничества Валерий Ревенко заявил, что Минск уже уведомил западные страны о предстоящем в этом году совместном с Россией учении «Запад-2025». По словам Ревенко численность учений превысит 13 тысяч человек личного состава.

**Трамп объявил о повышении пошлин на товары из Китая до 125%.**

Президент США Дональд Трамп сообщил, что принял решение повысить пошлины на китайские товары до 125%.

«Ввиду неуважения со стороны Китая в отношении мировых рынков, я повышаю пошлины, взимаемые США с Китая, до 125%, они вступают в силу немедленно», - написал Трамп в соцсети Truth Social.

Для стран, которые не ответили на ранее объявленное для них повышение тарифов, действие новых пошлин приостановлено на 90 дней. Приостановка затронула большинство торговых партнеров США в Азии.

2 апреля Трамп объявил о введении зеркальных пошлин на товары иностранных торговых партнеров США (всего в список попали 185 государств). Минимальный базовый размер пошлин составит 10%, но для ряда стран пошлины подсчитаны индивидуально в зависимости от торгового дефицита Соединенных Штатов с этими странами. Например, для Китая пошлины первоначально должны были составить 34%.

В ответ Пекин решил ввести с 10 апреля дополнительные пошлины в размере 34% на товары из США.

9 апреля Трамп дал указание ставку пошлин на китайские товары изменить, исключив «34%» в каждом месте, где они указаны, и вставив вместо них «84%» во всех внешнеторговых документах. Таким образом, с учетом пошлин в 20%, которые были введены Трампом на товары из Китая в первый срок его президентства, суммарный тариф вырос до 104%.

CNBC отмечал, что США были готовы пересмотреть свою позицию относительно повышения пошлин на китайские товары, если бы Китай отказался от ответных пошлин на американские товары. Однако в Пекине заявляли, что не собираются идти на уступки.

После этого Китай решил повысить пошлины на продукцию США с 34% до 84% с 10 апреля.

### **Основные события в стране:**

#### **В Госдуму внесли законопроект об увеличении срока действия электронной визы.**

Правительство внесло в Госдуму законопроект № 889138-8 об увеличении срока действия единой электронной визы с 60 до 120 суток, а разрешенного срока пребывания по ней иностранца в России с 16 до 30 суток, при сохранении кратности данной визы.

Чиновники решили внести эти изменения после анализа годового мониторинга работы системы единой электронной визы, которая работает с 1 августа 2023 года. Они пришли к выводу, что сервис успешен и все более востребован, отмечается в пояснительной записке.

С 1 августа 2023 года по 31 июля 2024 г. оформлена 541 тысяча единых электронных виз гражданам 55 иностранных государств, имеющих право на ее получение, что составило 70% от количества виз всех остальных категорий, выданных за этот же период гражданам всех иностранных государств вместе взятых (771 тысяча), говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Принятие законопроекта будет способствовать увеличению числа иностранцев, въезжающих в Россию с туристическими, деловыми, гуманитарными и гостевыми целями, при одновременном сохранении должного уровня миграционного контроля и требований обеспечения национальной безопасности.

10 апреля премьер-министр Михаил Мишустин анонсировал это законодательное изменение. Законопроект одобрило правительство.

#### **Медведев анонсировал усовершенствование механизма выявления мигрантов с судимостью.**

Мигранты с непогашенной судимостью не должны получать российское гражданство, контроль за въездом таких лиц в Россию, прежде всего, в безвизовом режиме, будет усилен, заявил зампред Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

Он провел заседание межведомственной комиссии по вопросам совершенствования государственной миграционной политики. Видео с заседанием Медведев выложил на своей странице «ВКонтакте».

«Рассмотрим дополнительные меры, которые позволят выявлять мигрантов с неснятой или непогашенной судимостью. Такие люди представляют значительную угрозу безопасности нашего государства. Согласно действующим правилам, они не должны получать разрешение на временное проживание, вид на жительство и тем более - гражданство», - сказал зампред Совета безопасности.

Медведев подчеркнул, что «необходимо усовершенствовать механизм предоставления сведений о таких лицах, важно, чтобы они поступали

своевременно и в полном объеме». «Особенно это касается информации о тех, кто прибывает к нам в безвизовом порядке», - отметил Медведев.

### **«Бессмертный полк» в 2025 году пройдет в смешанном формате.**

Шествие «Бессмертного полка» 9 мая пройдет в смешанном формате, в том числе в традиционном, сообщила на пресс-конференции сопредседатель центрального штаба движения «Бессмертный полк России» Елена Цунаева.

«В этом году в год 80-летия Победы 9 мая 2025 года «Бессмертный полк» пройдет в смешанном формате, в том числе, и в традиционном. Там, где наши региональные отделения движения совместно с местными властями сочтут это возможным по соображениям общественной безопасности, шествие «Бессмертного полка» в День Победы вновь украсит улицы и площади наших городов», - сказала она.

«Бессмертный полк» во всех регионах будет проводиться в один и тот же день - 9 мая.

«Перенос шествия в традиционном формате на какие-либо другие даты недопустим. А вот время шествия региональные власти вместе с нашими отделениями могут определять самостоятельно - так, как это удобно региону в зависимости от часового пояса», - отметила Цунаева.

Она добавила, что во всех регионах пройдет и онлайн акция «Бессмертный полк», принять участие в ней смогут все желающие на одноименном сайте. В этом году в праздничные дни акции пройдут в различных форматах и во многих зарубежных странах.

Министр просвещения Сергей Кравцов сообщил, что акция «Бессмертный полк» состоится во всех школах и колледжах страны и также в смешанных форматах. По его словам, там, где вопросы безопасности позволяют, она пройдет в традиционном формате. «В прошлом году в акции участвовало 10 млн школьников. Надеемся, что в этом году их количество станет больше», - отметил он.

Также, по словам Кравцова, министерство готовится к празднованию Великой Победы. «Мы 5 мая во всех школах нашей страны проведем урок «Разговоры о важном», посвященный Великой Победе», - сообщил министр.

Помимо этого, пройдут всероссийские акции, посвященные Дню Героев Отечества, Всероссийский Урок памяти «Георгиевская лента - символ воинской славы», Всероссийский проект «Моя история», формирование архива воспоминания ветеранов на сайте [zabotaoveteranah.ru](http://zabotaoveteranah.ru), проект «Судьба солдата», Всероссийский проект «Знание. Герои», военно-патриотическая игра «Зарница» и много других мероприятий.

В рамках проекта «Музыка вместо звонка» в школах в мае будет звучать музыка из песен о Великой Отечественной войне.

По его словам, Минпросвещения совместно с Музеем Победы проведут во всех школьных музеях акцию «Стена памяти», подобные мероприятия пройдут и во всех школах, где нет музея. «Будут изображения, будет проходить акция «Стена памяти», и будет соответствующее оформление в школах, колледжах и в детских садах», - отметил он и добавил, что

«Бессмертный полк» также пройдет во всех федеральных центрах, в том числе, в «Артеке» и «Орленке».

«Бессмертный полк» - международное общественное гражданско-патриотическое движение по сохранению памяти о поколении Великой Отечественной войны. Ежегодно в День Победы участники движения проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников - участников войны.

В 2020 и 2021 годах акция «Бессмертный полк» проходила 9 мая в онлайн-формате из-за коронавируса. В 2022 году шествие прошло в традиционном формате. В 2023 и 2024 году организаторы решили отказаться от проведения традиционного шествия.

### **Госдума приняла закон о переподготовке педагогов.**

Госдума приняла во втором и в третьем чтении закон № 838058-8 о переподготовке в сфере педагогической деятельности.

Закон предусматривает, что дополнительное профобразование по основным общеобразовательным программам будет осуществляться в государственных и муниципальных образовательных организациях; образовательных организациях, учрежденных Российской Федерацией, субъектом или муниципальным образованием, либо с их долей в уставном капитале, а также учрежденных государственной корпорацией или госкомпанией.

Кроме того, дополнительное профессиональное образование будет проводиться в общероссийских спортивных федерациях, в образовательных организациях на территориях «Сириус» и «Сколково».

В законе также закрепляется, что госполитика и правовое регулирование отношений в сфере образования основываются, в том числе, на принципе поддержки различных форм образования и самообразования с учетом интересов и потребностей человека, потребностей государства и общества, содействия развитию конкуренции в сфере образования.

Инициатива «направлена на повышение качества образования, исключение формального подхода к вопросу переподготовки педагогических кадров», объяснял ранее спикер палаты Вячеслав Володин.

Он обратил внимание, что сейчас интернет наводнен такими предложениями. Так, привел пример Володин, на одном из сайтов предлагается 1660 курсов переподготовки и четыре тысячи программ повышения квалификации дистанционно; на педагогическом факультете «представлены направления от логопеда до учителя химии», практически всегда есть скидка 50% на обучение; максимальная стоимость 20 тысяч рублей, минимальный срок обучения - один месяц. На других ресурсах есть предложения о повышении квалификации за 36 часов со стоимостью от 1 тысячи рублей, добавил он.

Из 6,9 тысячи организаций, которые занимаются дополнительным профессиональным образованием, более 1 тысячи (15%), не являются учебными или научными организациями, по данным Володина на 2023 год.

«Из более 272 тысяч реализованных программ повышения квалификации и 65 тысяч программ профессиональной переподготовки имеют профессиональную аккредитацию лишь 5,9% и 4,6% соответственно. Более половины этих программ можно пройти дистанционно», - отмечал спикер.

Володин назвал качественное образование вопросом будущего страны и ее успешного развития и добавил, что в конце апреля депутаты продолжат обсуждать качество подготовки медицинских и педагогических кадров с регионами на Совете законодателей в Петербурге.

**Основные события в Сибирском федеральном округе:**  
**Иркутский политех и институт из Китая совместно запускают образовательный проект.**

Совместные образовательные программы реализуют Иркутский национальный исследовательский технический университет (ИРНИТУ) и Даляньский профессионально-технический институт (ДПТИ, КНР), сообщает пресс-служба российского вуза в среду.

«Проект предполагает внедрение передовых образовательных концепций и программ. В рамках сотрудничества будут реализованы два направления подготовки - «Проектирование механизмов и производства», «Большие данные и бухгалтерский учет», - говорится в сообщении.

Соглашение предусматривает ежегодный набор на программы до 100 китайских студентов.

«В апреле 2025 года в ходе визита делегации ИРНИТУ в ДПТИ стало известно о поддержке проекта министерством образования КНР. Первый набор студентов запланирован на сентябрь 2025 года», - информирует пресс-служба.

Более трети курсов и основных профильных дисциплин будут вести преподаватели Иркутского политеха на английском языке.

Отмечается, что ИРНИТУ реализовывал подобные проекты с другими китайскими университетами. Иркутский политех, начиная с 2018 года, сотрудничает с Шэньянским химико-технологическим университетом в области теплоэнергетики, с 2022 года - с Шаньдунским университетом авионавтики в сфере авиамашиностроения.

**Более 200 мигрантов-нарушителей выявлено в ходе полицейских рейдов в Омске.**

Сотрудники омской полиции в ходе оперативно-профилактического мероприятия «Фиктивная регистрация» выявили более 200 нарушений миграционного законодательства, сообщает пресс-служба УМВД по региону.

«В результате рейдов сотрудники полиции выявили 221 административное правонарушение в сфере миграции, из которых наиболее распространены это несоблюдение иностранными гражданами правил въезда либо режима пребывания на территории РФ, незаконное осуществление трудовой деятельности и нелегальное привлечение к ней, а также предоставление иностранцами ложных сведений о себе при осуществлении миграционного учета», - говорится в сообщении.

В ходе совместных с Росгвардией рейдов было проверено около 1 тыс. различных объектов, в том числе транспортной инфраструктуры, сельского хозяйства, а также торговли и строительства.

Так, на двух строящихся объектах в Центральном округе Омска полицейские обнаружили 26 приезжих, занимавшихся монтажом кровли, возведением монолитных стен и армированием бетонных конструкций. «У 17 из них отсутствовал патент на осуществление трудовой деятельности, еще у девяти мигрантов данный документ имелся, но разрешал такую работу на территории другого региона России», - отмечает пресс-служба.

Все нарушители были привлечены к административной ответственности, суд наложил на них штрафы на общую сумму более 700 тыс. рублей.

Кроме того, сотрудники полиции выявили семь фактов фиктивной постановки иностранцев на учет по месту пребывания и два случая фиктивной регистрации мигрантов. Возбуждены уголовные дела.

**Более 950 человек зарегистрировались в проекте «Продвижение героев» в Омске.**

Регистрация бойцов СВО для участия в региональной программе «Продвижение героев» завершена в Омской области, сообщил губернатор региона Виталий Хоценко.

«954 человека зарегистрировались на участие в программе «Продвижение героев». Следующий этап нашего кадрового проекта - тестирование, которое для удобства зарегистрированных участников будет проходить в онлайн-формате», - написал глава региона в своем телеграм-канале во вторник.

Как уточняет пресс-служба областного правительства, тестирование зарегистрированных участников будет проходить в два этапа: основной - с 11 по 14 апреля, дополнительный (для тех, кто не смог по каким-то причинам пройти тестирование в основной период) - с 5 по 8 мая.

Кадровая программа стартовала в регионе 28 февраля.

**Красноярский край в 2025г направит 689 млн руб. на поддержку инвестпроектов в сфере АПК.**

Красноярский край предусмотрел в бюджете на 2025 год 689 млн рублей на поддержку агропромышленных предприятий, реализующих инвестиционные проекты, сообщает пресс-служба краевого Минсельхоза.

«Развитие переработки, увеличение объемов производства продукции - ключевые направления развития агропромышленного комплекса края. За счет господдержки инвесторам компенсируют часть затрат на создание объектов агропромышленного комплекса, покупку племенной продукции, а также специализированного оборудования, сельхозтехники, автотранспорта», - приводятся в сообщении слова министра сельского хозяйства края Ильи Васильева.

В числе приоритетных направлений поддержки - проекты по созданию и модернизации молочных комплексов, овоще-, зерно- и картофелехранилищ, переработке сельхозпродукции, масличных культур, а также проекты, связанные с разведением птицы мясных и яичных пород, строительством тепличных комплексов, селекционно-семеноводческой деятельностью.

По данным регионального Минсельхоза, в текущем году в крае реализуются 15 профильных инвестпроектов. В частности, в Шушенском районе ведется реконструкция убойного цеха на птицефабрике и строительство двух животноводческих комплексов. В Назаровском районе строятся два корпуса на свинокомплексе проектной мощностью 8,4 тыс. тонн мяса в год.

### **Основные события в Новосибирской области:**

**Губернатор Андрей Травников провёл рабочую встречу с делегацией Республики Узбекистан во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Узбекистан в Российской Федерации Ботиржоном Асадовым.**

В ходе встречи стороны обсудили вопросы сотрудничества между Новосибирской областью и Республикой Узбекистан в различных сферах.

Губернатор Новосибирской области Андрей Травников поблагодарил Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Российской Федерации Ботиржона Асадова за большой вклад в успешное развитие двусторонних отношений.

«Плотность наших контактов с Республикой Узбекистан с прошлого года вышла на новый уровень – и деловых переговоров, и гуманитарных контактов, и контактов на уровне официальных лиц. С нашей побратимской Сурхандарьинской областью мы вышли на совершенно новый, дружеский, формат взаимоотношений. Наш товарооборот в прошлом году серьёзно прирос, почти в полтора раза. По некоторым направлениям, если сравнивать с 2019 годом, обмен товарами вырос кратно, в разы. Конечно же, есть ещё резервы, и нам нужно продолжать прикладывать усилия, чтобы наши предприниматели, руководители предприятий, увидели взаимную выгоду, вышли на новые проекты. Уверен, что поддерживая достигнутый уровень взаимоотношений, мы в дальнейшем сможем успешно раскрыть эти резервы», – подчеркнул глава региона.

В свою очередь господин Асадов подчеркнул стратегический характер взаимоотношений Республики Узбекистан и Российской Федерации, серьезные перспективы сотрудничества между регионами двух стран.

«Между Узбекистаном и Россией усилиями наших лидеров установлены стратегические, союзнические отношения. Стратегическое партнёрство и союзнические отношения сегодня уже обрели качественный характер – те проекты, которые сейчас реализовываются, те цифры, результаты, которые мы сегодня имеем. У нас имеется резерв, потенциал, особенно в диалоги между регионами», – отметил он.

В качестве направлений успешного взаимодействия Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в РФ Ботиржон Асадов назвал сферы промышленной кооперации, торговли, инвестиционного сотрудничества, медицины и медицинского образования.

Напомним, что в сентябре 2024 года Новосибирская область подписала соглашение о сотрудничестве с Сурхандарьинской областью Республики Узбекистан. Подписи под соглашением поставили Губернатор Новосибирской области Андрей Травников и Хоким Сурхандарьинской области Улугбек Косимов. Соглашение было заключено в ходе рабочей поездки Андрея Травникова, возглавляющего делегацию Новосибирской области, в Республику Узбекистан.

### **Вопросы реализации механизма комплексного развития территорий в Новосибирской области рассмотрел Губернатор Андрей Травников в ходе оперативного совещания в Правительстве региона.**

С профильным докладом по этой теме выступил первый замминистра строительства региона Дмитрий Тимонов.

Андрей Травников подчеркнул: «Инструмент комплексного развития территорий позволяет исключить ранее существовавшие негативные практики жилищного строительства, когда в середине массива городской территории, изначально не предназначенной для многоэтажного жилищного строительства, вдруг появлялись «свечки» или группы многоэтажных домов, не обеспеченные транспортной, социальной инфраструктурой. Инструмент КРТ позволяет сразу планировать застройку территорий городов с учётом необходимости создания социальных объектов, улично-дорожной сети, инженерной инфраструктуры».

Сегодня комплексное развитие территории (КРТ) рассматривается как наиболее эффективный механизм сбалансированного и устойчивого развития муниципальных образований. Министерством строительства Новосибирской области определены следующие первоочередные цели использования механизма КРТ: расселение аварийного и ветхого жилья; реновация территорий центральной части городов, в том числе занятых объектами индивидуального жилищного строительства, в целях улучшения архитектурного облика и благоустройства; создание жилого фонда, обеспеченного всей необходимой инфраструктурой (инженерной, социальной, транспортной); обеспечение взаимодействия частных инвесторов и органов публичной власти при реализации проектов КРТ для всех вновь начинаемых объектов жилой застройки.

Для реализации в рамках КРТ в Новосибирской области определены 33 территории площадью 764,27 га с градостроительным потенциалом 5,9 млн кв. м. Площадь расселяемого жилого фонда – 154,69 тыс. кв. м. Осуществлено расселение и снос жилых домов общей площадью 23,21 тыс. кв. м.

Правительством Новосибирской области принято 5 решений о КРТ общей площадью 566 га с градостроительным потенциалом 2,6 млн кв. м жилья, которые реализуются регоператором.

Наиболее масштабными и значимыми проектами КРТ, реализуемыми оператором, являются: территория жилой застройки микрорайона Клюквенный (ул. Подневича) в Калининском районе Новосибирска; незастроенная территория инновационной и научно-образовательной деятельности «СмартСити-Новосибирск».

В отношении этих проектов осуществляются следующие меры государственной поддержки: КРТ Клюквенный – предоставлена субсидия на строительство инженерной и транспортной инфраструктуры на общую сумму 7,11 млрд рублей; КРТ СмартСити – предоставлена субсидия на создание инженерной инфраструктуры на общую сумму 2,54 млрд рублей.

На 2025 год в Новосибирске запланирована подготовка к комплексному развитию 12 территорий общей площадью 151,96 га с расселением более 800 индивидуальных жилых домов и 192 ветхих и аварийных многоквартирных домов.

Большой интерес среди застройщиков вызывает КРТ по инициативе правообладателя с целью создания жилья на месте не востребуемых промышленных территорий или предварительно выкупленного частного сектора. Мэрией Новосибирска положительно рассмотрены 9 проектов КРТ по инициативе правообладателей общей площадью 41,75 га с градостроительным потенциалом 0,73 млн кв. м.

На рассмотрении находится ещё 31 такое предложение общей площадью территорий более 69 га с градостроительным потенциалом более 1,20 млн кв. м жилой площади.

Для строительства жилья в рамках механизма комплексного развития территорий с учётом создания школ и детских садов привлечены средства из внебюджетных источников финансирования в размере около 14,2 млрд руб. к строительству 5 школ, а также 12 детских садов, что позволит создать дополнительные 4 425 мест в общеобразовательных и 2 025 мест в дошкольных учреждениях.

### **Первая партия призывников отправлена к месту службы из Новосибирской области.**

Первая отправка граждан, призванных для прохождения военной службы в рамках весеннего призыва, состоялась в Новосибирской области, сообщает пресс-служба Центрального военного округа.

На сборном пункте призывники прошли медицинское освидетельствование, дактилоскопическое исследование, профессиональный отбор с учетом имеющегося образования. Новобранцев обеспечили военной формой, армейскими несессерами для личного пользования, банковскими картами для получения денежного довольствия.

«Первая команда новосибирцев направилась в воинскую часть материально-технического обеспечения Центрального военного округа», - говорится в сообщении.

Всего из Новосибирской области в ходе весеннего призыва будет направлено на военную службу более 2 тыс. новобранцев, из них более 30 призывников отправятся для прохождения военной службы в президентский полк и научные роты.

Весенний призыв стартовал 1 апреля и завершится 15 июля текущего года.

### **Экс-министр строительства Новосибирской области стал замгендиректора Центра Мешалкина.**

Возглавлявший министерство строительства Новосибирской области в 2022-2024 годах Алексей Колмаков назначен заместителем гендиректора Национального медицинского исследовательского центра им.ак.Е.Н.Мешалкина Минздрава РФ, сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе медцентра.

«Действительно, Алексей Колмаков назначен заместителем гендиректора центра, курирующим строительство. Пресс-служба подтверждает», - сказал собеседник агентства.

Как сообщалось, Колмаков занимал пост министра с октября 2022 по август 2024 года, с 2018 по 2021 годы, он был заместителем министра строительства области.

Также сообщалось, что в конце 2024 года проектная и сметная документация на объекты первого этапа масштабной программы реконструкции и развития Центра Мешалкина получила положительное заключение «Главгосэкспертизы России».

В рамках первого этапа строительства проведут: реконструкцию отделения радиотерапии (увеличение коечной мощности для радио- и химиотерапии, установка оборудования для радиохирургии и прочее), капитальное строительство детского лечебного корпуса, капитальное строительство лечебного корпуса, капитальное строительство нескольких зданий вспомогательного назначения и зданий для обслуживания комплекса, капитальное строительство многоуровневой автостоянки.

Плановый срок выдачи сводного заключения государственной экспертизы на проектную и сметную документацию на объекты второго этапа строительства - первая половина января 2025 года.

В рамках второго этапа строительства, документация по которому еще рассматривается ФАУ «Главгосэкспертиза России», предполагается провести реконструкцию левого крыла главного корпуса, капитальное строительство вивария, реконструкцию лабораторного корпуса.

Инвестиционный проект реализуется в рамках комплексной государственной программы РФ «Строительство». Предполагаемая (предельная) стоимость в ценах соответствующих лет - 14,84 млрд рублей.

НМИЦ имени академика Е.Н.Мешалкина - один из крупнейших в РФ центров, в котором оказывают помощь пациентам, страдающим не только заболеваниями сердечно-сосудистой системы, но и нейрохирургической, онкологической или сочетанной патологией. Ежегодно в центре проводят около 25 тыс. операций. Центр ведет научную работу в сфере клеточных технологий, а также новых биотехнологических расходных материалов для хирургии.

### **Календарь знаменательных дат с 14 по 20 апреля:**

**14 апреля:**

**Провозглашение красного знамени государственным флагом СССР.**

Декретом Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 14 апреля 1918 года «О флаге Российской Республики» было установлено: «Флагом Российской Республики устанавливается Красное Знамя с надписью «Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика».

Государственный флаг РСФСР - один из государственных символов РСФСР. Согласно Положению о Государственном флаге РСФСР, он являлся «символом государственного суверенитета РСФСР, добровольного объединения РСФСР с другими равноправными республиками в Союз Советских Социалистических Республик, нерушимого союза рабочих, крестьян и интеллигенции, дружбы и братства трудящихся всех наций и народностей республики, строящих коммунистическое общество».

**15 апреля:**

**Всемирный день культуры.**

15 апреля во многих странах мира празднуют Всемирный день культуры под Знаменем мира. Идею праздника предложил известный художник Николай Рерих в 1931 году, когда сказал, что в мире должен быть день, который «посвящен полному признанию всех национальных и общечеловеческих сокровищ культуры». Официально праздник закрепился в 1935 году.

**16 апреля:**

**Учреждение почетного звания Герой Советского Союза.**

16 апреля 1934 года Постановлением ЦИК СССР было учреждено почетное звание Героя Советского Союза. Оно стало высшей степенью отличия в СССР за заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига.

Первоначальное награждение Героя Советского Союза отмечалось вручением высшей награды СССР - ордена Ленина и особой грамоты ЦИК СССР. Но 1 августа 1939 года для особого отличия граждан, удостоенных этого звания, была учреждена золотая медаль «Герой Советского Союза», имеющая форму пятиконечной звезды с надписью на реверсе: «Герой СССР». Устанавливалось, что медаль вручается вместе с орденом Ленина. При присвоении этого высокого звания во второй и третий раз награждение предусматривалось только медалью, орден Ленина при этом не вручался.

**17 апреля:**

**День ветерана органов внутренних дел и внутренних войск  
МВД России.**

Ежегодно 17 апреля отмечается День ветеранов ОВД и ВВ МВД России. Праздник учрежден в 2010 году в честь вклада ветеранов в развитие МВД. Дата выбрана в память о создании в 1991 году Российского Совета ветеранов, крупнейшей ветеранской организации ведомства.

**18 апреля:**

**Международный день памятников и исторических мест.**

Ежегодно 18 апреля отмечается Международный день памятников и исторических мест, известный как День всемирного наследия. Он был учрежден в 1982 году ICOMOS при ЮНЕСКО и проводится с 1984 года. Также он дает возможность больше узнать о многообразии мирового наследия и о силах, которые прикладываются для его защиты и сохранения.

**19 апреля:**

**Всемирный день цирка**

Каждый год в третью субботу апреля отмечается Всемирный день цирка - праздник, посвященный одному из самых ярких искусств. Учрежден в 2009 году Европейской цирковой ассоциацией и Всемирной федерацией цирка, он призван показать цирк в его великолепии и отметить вклад этого искусства в мировую культуру. Праздник был впервые проведен в 2010 году и с тех пор стал традиционным в многих странах. Цирк привлекает не только детей, но и взрослых по всему миру.

**20 апреля:**

**Пасха у православных христиан.**

Светлое Христово Воскресение - главный и самый торжественный христианский праздник, также известный как Пасха Христова. Это день, который символизирует переход от смерти к жизни, от земли к Небу. Пасха - древнейший и важнейший праздник церковного календаря, отмечающий воскресение Иисуса Христа. В Новом Завете говорится, что вера в воскресение Спасителя приносит верующим надежду на вечную жизнь: «Если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним».

**Национальный день донора крови в России.**

20 апреля в России отмечается один из важных социальных праздников - Национальный день донора крови. Этот День посвящен, в первую очередь, самим донорам - людям, которые безвозмездно сдают свою кровь во благо здоровья и жизни совершенно незнакомых людей. Также День посвящен врачам, которые проводят забор крови, контролируют санитарное состояние станций переливания крови, разрабатывают методики и аппаратуру, тщательно обследуют сдаваемые препараты.

**День в истории с 14 по 20 апреля:**

**14 апреля:**

**Основание Главного ботанического сада Академии наук СССР.**

В этот день в 1945 году основан Главный ботанический сад в Москве. Первым директором крупнейшего сада в Европе стал Николай Васильевич Цицин.

Ботанический сад располагает богатейшими коллекциями растений, представляющих разнообразный растительный мир практически всех континентов и климатических зон земного шара. Живые коллекции насчитывают 8220 видов и 8110 форм и сортов растений — всего 16 330 таксонов. На основе коллекций с использованием современных приемов ландшафтной архитектуры созданы ботанические экспозиции растений: природной флоры России и бывшего СССР, дендрарий, экспозиция тропических и субтропических растений, цветочно-декоративных и культурных растений.

**15 апреля:**

**Дни защиты от экологической опасности в России.**

Ежегодно в России проводятся Дни защиты от экологической опасности. Эта акция была установлена в 1996 году, после чего ежегодно с 15 апреля по 5 июня в различных российских регионах проводятся мероприятия экологической направленности. Они проходят под девизом: «Экология - Безопасность - Жизнь».

Экологическое просвещение и образование, неотъемлемой частью которого стали мероприятия, проводящиеся в России в рамках Дней защиты от экологической опасности, являются важнейшей составляющей решения проблем защиты окружающей среды.

**16 апреля:**

**Появление школ обучения мореходному делу в России.**

В 1722 году в этот день Петр I повелел Адмиралтейству открыть школы обучения мореходному делу. Для создания могущественного государства император много внимания уделял организации новой регулярной армии и созданию военно-морского флота России. А для боеспособной армии требовался обученный офицерский корпус.

В новых школах обучения морскому делу занимались подготовкой морских офицеров и инженеров. Принимать в эти учебные заведения дозволялось только русских подданных.

**17 апреля:**

**Первый эфир «В мире животных».**

17 апреля 1968 года в СССР впервые вышла в эфир легендарная телепрограмма «В мире животных». В то время ее вел режиссер-документалист Александр Згуриди. Передача выходила в эфир по субботам, а позже по воскресеньям, на Первом канале советского телевидения в течение 37 лет.

Заставка с летающей обезьянкой и бегущими страусами под музыку Ариэля Рамиреса «La peregrinación» в адаптации оркестра Поля Мориа, которая просуществовала до 2009 года, стала одной из самых узнаваемых в стране.

**18 апреля:**

**Всемирный день радиолобителя.**

18 апреля радиолобители по всему миру отмечают Всемирный день радиолобителя. Дата выбрана в честь основания Международного союза радиолобителей (IARU) в 1925 году. Каждый год праздник проходит под новым девизом, отражающим достижения и роль радиосвязи в современном мире. Например: «Расширение мира радиосвязей», «Сочетание опыта коммуникации с современными цифровыми технологиями», «Радио в чрезвычайной ситуации» и другие.

**19 апреля:**

**Манифест Екатерины II о присоединении Крыма к России.**

19 апреля 1783 года императрица Екатерина II подписала Высочайший манифест «О принятии Крымского полуострова, острова Тамана и всей Кубанской стороны под державу Российскую». Манифест был подготовлен князем Потемкиным.

В борьбе за Крымский полуостров на протяжении долгих лет главным соперником России оставалась Турция. Она держала Крым в вассальной зависимости.

В 1770-1780-х годах продолжилось усиление позиций России в Северном Причерноморье. В этот момент последний крымский хан отрекся от престола и скрылся под защиту русской армии. В результате враждебно настроенная по отношению к России татарская знать бежала в Турцию. А на полуострове начался экономический и политический хаос, который способствовал присоединению Крыма к России.

**20 апреля:**

**Московская битва (1941–1942).**

20 апреля 1942 года - окончилась Московская битва во время Великой Отечественной войны. Германия потерпела первое крупное поражение во Второй мировой. Немецкие войска потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести более 500 тысяч человек, 1,3 тысячи танков, 2,5 тысячи орудий и другой техники. Значительные потери понесли и советские войска. Безвозвратные потери составили 936 644 человека, санитарные - 898 689 человек. Исход Московской битвы имел огромные политические и стратегические последствия. Произошёл психологический перелом среди солдат и гражданского населения: укрепилась вера в победу, разрушился миф о непобедимости немецкой армии.